

九丰能源(605090)：扣非净利润稳步增长 24年有望启动特别现金分红计划

类别：公司 机构：华创证券有限责任公司 研究员：杨晖/侯星宇 日期：2024-10-22

事项：

公司发布2024年三季报，24Q3实现收入57.81亿元，同比/环比分别-31.93%/+17.15%；实现归母净利润4.29亿元，同比/环比分别+2.43%/-31.49%；实现扣非归母净利润4.20亿元，同比/环比分别+3.06%/+28.72%。三季度汇兑损失影响金额约5457万元，主要系Q3美元兑人民币汇率单边下跌，若剔除汇兑损益因素影响，则24Q3公司归母净利润/扣非归母净利润分别为4.83/4.75亿元，同比分别+21.17%/+22.35%。公司三季度业绩符合预期。

评论：

2024年三季度，受海外天然气生产装置检修波动以及北半球补库等因素影响，JKM亚洲气价维持上涨态势，24Q3均价13.00美元/百万英热，同比/环比分别+3.1%/+15.7%。从公司三大业务板块来看：

清洁能源：单吨毛利修复，发展韧性延续。LNG方面，国内销量同比实现较快增长，工业终端、交通燃料、燃气电厂成为需求增长来源，且LNG吨毛利较上半年出现明显修复。三季度收入下滑主要系海气价格上涨，LNG现货销量（贸易）同比有所下降。LPG方面，公司LPG销量同比保持基本稳定，惠州5万吨级LPG码头项目有望于2025年实现竣工投产。

能源服务方面：作业稳步增长，推动业绩提升。能源作业方面，公司2024年前三季度天然气回收处理配套服务作业量分别实现约10、8、11万吨，单吨服务性收益基本保持稳定；辅助排采继续拓展新区块项目增量，后续有望在川渝地区实现增产作业服务项目发力。能源物流方面，公司积极开展接收站基础设施窗口期服务及船舶对外运力服务。目前已投入12.86亿元新购置2艘LPG次新船舶，有效满足后续LPG运力需求。

特种气体方面：产销同比提升，商发配套在即。特气方面，公司2024年前三季度高纯氢气产量分别实现约6、9、11万方，同环比均实现稳步增长。同时积极拓展终端零售市场，加快“资源+终端”业务模式落地。终端项目中，公司海南商发特气项目目前已完成所涉及主设备的招采工作，项目土建工作已全面展开，预计2025年2月1日前建设完工并投入运营；并且公司正向海南省文昌市政府提报商发特气项目二期扩能计划和用地需求，有望充分分享国内商业航天发射市场的重要发展机遇，提升终端项目附加值及产品盈利。

实控人承诺不减持，24年有望启动特别现金分红计划。基于未来发展信心以及对公司长期价值的充分认可，公司实际控制人张建国与蔡丽红承诺所持公司股份（合计3.22亿股，占9月末总股本的约50.42%）于2024年11月25日上市流通后的12个月内不减持。按照公司此前公告的分红方案，以10月21日收盘价计，对应24-26年股息率分别为4.3%、4.9%、5.7%。公司前三季度实现归母净利润15.35亿元，已较23年全年实现17.5%增长，预计全年将较23年增长超18%，即公司有望启动24年度不低于2000万元的特别现金分红计划，股息率或将进一步抬升。

投资建议：考虑到四季度公司产销景气有望延续，我们上调公司2024-2026年归母净利润预测分别为16.53、18.12、22.62亿元（此前分别为15.37、17.76、20.06亿元），对应EPS分别为2.59、2.84、3.54元，当前市值对应PE分别为11x、10x、8x。采用相对估值法，考虑到公司能源服务业务的稀缺性以及特种气体业务的高壁垒及高成长性，后续二者的利润贡献占比预计将持续提升。我们给予公司2025年13倍PE，对应目标价36.92元，维持“强推”评级。

数据推荐

最新投资评级	目标涨幅排名
上调投资评级	下调投资评级
机构关注度	行业关注度
股票综合评级	首次评级股票

炒股就看
金麒麟分析师研报

— 权威专业，及时全面 —

风险提示: 天然气价格大幅波动、采购模式调整、项目建设及投产不及预期、汇率波动风险。

客户服务热线: 4000520066 欢迎批评指正

常见问题解答 互联网违法和不良信息举报 新浪财经意见反馈留言板

[新浪简介](#) | [About Sina](#) | [广告服务](#) | [联系我们](#) | [招聘信息](#) | [网站律师](#) | [SINA English](#) | [通行证注册](#) | [产品答疑](#)

新浪公司 版权所有